



Odborka pro 21. století

*Nedáš bez svého smartphonu ani ránu?
Libuješ si v používání různých aplikací?
Odborka Smartphonista/Smartphonistka
čeká právě na tebe!*

ÚKOL B – BEZ SMARTPHONU ANI RÁNU. ✕

Připravím za pomoci svého smartphonu družinový nebo oddílový výlet (mapy, dopravní spojení, počasí, zajímavosti apod.). Zároveň si stejný výlet připravím za pomoci papírové mapy, tištěného průvodce, knížky her apod. a vyhodnotím, co má jaké přednosti.

Skvělý úkol pro to, jak se udržet v obraze a vědět, k čemu a v jakých situacích je výhodnější použít smartphone, a kdy je lepší použít konzervativní prostředky jako např. papírovou mapu nebo knížku.

Vyplň do tabulky situace, kdy je lepší použít smartphone a kdy jiný prostředek, a dopiš jaký...

smartphone	mapa, kniha, znalost...

ÚKOL D – APLIKACE. Představím oddílu/družině tři aplikace užitečné v oddílovém životě. Poté povedu diskusi, zda jsou opravdu užitečné. ✕

Jaké všechny aplikace se dají použít při běžné oddílové činnosti? A lze vše ostatní vyhodit a používat jen smartphone?

MAPY:

Mapy.cz – zároveň při zapnutí GPS přesně víte, kde jste, a neztratíte se. Výhodou oproti papírové mapě je to, že nemůžete vyjít mimo mapu, neroztrhá se ani neuletí ve větru. Nevýhodou je, že si na malém displeji nemůžete prohlédnout celou podrobnou trasu vcelku jako na papírové mapě. Nezapomínejme však na dovednost najít se na papírové mapě i bez GPS – když pomíneme, že signál není úplně všude dobrý, musíme si umět poradit, i když nám dojdou baterky nebo v dešti.

DOPRAVNÍ SPOJENÍ:

Jízdní řády IDOS – lepší způsob, jak najít spojení, nenajdeme, zejména pokud využíváme kombinaci různých prostředků a dopravců. V knižním jízdním řádu nenajdeme všechny dopravce, během roku bývá několik aktualizací a změn, neobsahuje informace o výlukách ani nástupiště, odkud pojedeme, natož pak aktuální zpoždění. **NaVlak** – aplikace pro zobrazování nádražních informačních tabulí s aktuálními informacemi o odjezdech a příjezdech

vlaků. Neocenitelný pomocník zejména při přestupech na větších nádražích, na které je málo času – nemusíte nikam běhat po schodech a chodbách do nádražní haly hledat, odkud vám právě teď odjíždí přípoj, jednoduše si tu stejnou tabuli zobrazíte na svém displeji a můžete ze dveří vlaku vyrazit rovnou na to správné nástupiště. Vyzkoušejte při přestupech na příští výpravě!

PRAKTICKÉ APLIKACE:

Záchranka – aplikací v případě nouze jednoduchým způsobem kontaktujete Zdravotnickou záchrannou službu a Horskou službu. Zároveň záchranářům odešlete vaši přesnou polohu a další užitečné informace, které slouží pro vaši záchranu. Více informací najdete v červnovém čísle časopisu Skaut na casopisy.skaut.cz. **Meteor** – aplikace ČHMÚ zobrazuje srážky zaznamenané meteorologickým radarem na mapovém podkladě, obsahuje i předpověď srážek na další cca hodinu. Na výletě můžete porovnat odhad aplikace a vaší družiny, kdy začne a jak dlouho bude pršet. **Zvíře v nouzi** – víte, co dělat, když najdete zraněné nebo osamocené malé zvíře? Tato aplikace vám poradí. Díky ní ho velmi rychle ohlásíte správnému člověku včetně přesné polohy. **Ladička** – aplikace, pomocí které naladíme kytaru. **Hvězdy a souhvězdí** – aplikací je hodně a mají různou kvalitu. Stáhněte si v družině různé aplikace a vyzkoušejte, která je nejpřesnější a pro vás nejužitečnější. **Menstruační kalendář** – tip pro holky. Aplikací je větší množství, stačí si vybrat. Můžete v družině porovnat výhody a nevýhody těch, co používáte.

APLIKACE VYUŽITELNÉ PŘI PROGRAMU:

Co tu kvete? – skvělá aplikace pro určování rostlin. Nezapomeňte však při plánovaném programu, kdy se určování rostlin budete věnovat, používat i jiné klíče, popř. můžete obojí vhodně kombinovat a porovnávat výsledky. Květiny kromě názvu mají i hodně dalších vlastností – využijte vyhledávače a najděte si o nich více informací (je u nás původní, je chráněná, dá se z ní uvařit dobrý čaj, není jedovatá?) – lépe si ji pak zapamatujete.

Skryté příběhy – ideální aplikace na družinové výlety – skryté příběhy nejsou všude po ČR, ale postupně jich přibývá. Je to vždycky procházka, po kterou vás provází nějaký příběh – např. procházíte bojiště bitvy na Bílé hoře a provází vás Kristián z Anhaltu a zjišťujete, co se na daných místech dělo. Je v okolí vaší klubovny skryt nějaký příběh? Nebo v místě, kam pojedete na výpravu? Podívejte se.

Používáš nějakou zajímavou aplikaci, která se vám hodí při družinové činnosti? A chtěl by ses o ni podělit s odbornovým týmem a ostatními družinami? Napiš nám na → odborcky@skaut.cz jméno aplikace, něco o ní a plusy a mínusy jejího používání a rádi ji zveřejníme na webu.

I bez speciálních aplikací můžeme na výpravách vyhledávat informace, když narazíme na cokoli zajímavého (hrad, zříceninu, pamětní desku, památník, zbořenou vesnici, kostelík...). Prostě cokoli, co potkáme a chceme o tom vědět víc.

ÚKOL C – ETIKA. Používám svůj mobil tak, aby byly dodrženy zásady slušného chování (tzn. neopisuji z mobilu, tlumím zvonění, nepoužívám ho při konverzacích, vedoucí mě ani jednou nenapomene atp.).

Máte v oddíle nastavená pravidla pro používání mobilů? Jaká by měla ta pravidla být? Dokážeš svůj telefon odložit a během schůzky ani jednou nezkontrolovat nové zprávy? Dokážeš si bez upozornění ve škole, na výpravě, na koncertě nebo v divadle ztlumit zvonění? Nebo telefon úplně vypnout?



TIP NA PROGRAM:

Společně sestavte oddílová pravidla pro používání mobilních telefonů tak, aby všem vyhovovala a všichni je dodržovali.